

櫻花雨

三年前旅游日本赏樱记感

苏歌



女儿领队的自由行旅游团21位成员的全体合照，摄于东京迪斯尼乐园入口处。

五

4月10日，好不容易才集合完毕，然后一同到东京迪斯尼乐园游玩，这是个老少咸宜的节日。说来惭愧，笔者还是第一回踏入这类乐园。

年轻人去排队购票，取来一份游乐景区分布图，一看主题公园面积有46公顷，我倒吸一口凉气，好大呀！一天也玩不完。再细看内容，东京迪斯尼乐园有7个区：世界市集、探险乐园、西部乐园、动物天地、梦幻乐园、卡通城及未来乐园。

十二点才开始进入园区，导游交代好晚上集合的时间和地点后，四组家庭分散各自游玩。想想女儿曾来过此地，还是跟着她走就是了。气温感觉还有些寒冷，女儿步入一间以米老鼠为主题的店铺买了一件有米老鼠图像的T恤给小外孙女套上，然后我们朝向灰姑娘城堡那走去，以城堡为背景边走边拍照。经过的路边有歌舞表演就停下来观赏，经过旋转木马时，小外孙女吵着要玩，老伴和女儿女婿带着她去排队，游客很多，等了一会儿才轮到，我就权当摄影师了。小孙

女玩得未尽兴，她爸妈带她再去排队乘坐旋转飞机，主要逛的都是小孙女喜爱的乐园。

近下午四点，大型的游行表演开始了，我们跟其他的游客一样排列在游行队伍经过的路旁等候，不一会儿，以卡通主题、七彩缤纷装扮的花车，以及卡通人物等，载歌载舞慢慢地从眼前经过，大家都兴高采烈地拍照录视频，不觉间游行队伍已过尽，大概费时一刻钟。

7个乐园看了几个已不记得了，印象比较深刻的是西部乐园，我们坐上古式火车游了一大圈，一路上可以观赏及拍摄美国印第安人的帐篷、生活方式及圈养的牛羊等，最后一段路程穿越地下隧道，里头经过的墙壁上有放映远古时代的动物如恐龙等的幻灯片。

下车后已是下午六点，转入售卖糕点店逛逛，各式各样的糕点，包装得很精美挺诱人的，买了几盒以复活节为主题的糕饼做手信，觉得是物有所值。

七点左右，因气温偏低，肚子又饿，感觉冷得很，刚好附近有一家中华面店，我们赶紧排队买了两碗热腾腾的面来吃，好暖和暖和一下身体。女儿他

们到隔壁的日式餐馆进餐。

晚餐后，天已经完全暗了下来，亮了灯的城堡从远处看来很是漂亮。大约八点半燃放起烟花，这一场烟花秀与曾经观赏过的相比，稍微逊色，但还是拍了一些照片，纪念那美丽的灿烂瞬间。

九点到集合的地点，那是连接出口处的一家大商场，趁团友未全部到来，顺便看看，在这儿老伴选购了两套米老鼠图案的小孩T恤。

游乐园确实是更适合年轻人和小孩来玩，可是7个乐园区实在没法一天就玩尽，况且我们来得也迟了点，如果还有机会，下一次再来吧。

4月11日下雨，中午才出门，今天是到涩谷逛商场，从地铁站底层有通道可直透一家TOKYU大超市，已是午饭时间，我们走到卖小吃的展示柜前面，有各种馅料的炸肉卷，注明北海道口味，看中炸虾卷(Ebi Katsu Retsu)，一看价格，令人咋舌，换算一下约五万多盾一个。一位旅客看我们还在犹豫，她领先买了并笑笑说：“不容易能来到这儿，想吃就买呗！”五万多盾还不够填饱五脏庙，消费挺高的！

觉得她的见解不错，我们从老远的印度尼西亚雅加达到这里旅游，旅游的目的不外乎就是开阔眼界、品尝当地特色美食，价格暂时就不考虑了。记得几天前在大阪道顿堀美食街看到一个价格500日元的烤红薯，按耐不住心里的求知欲，到底这小吃是如何的与众不同，买了一个来品尝，入口酥软鲜美，果真不是凡品！

想起曾留学日本的女同事说过，她读书时期很喜欢住东京，因这里的物品应有尽有，日本人很懂得做到最好的，用心做出来，就连包装都是尽善尽美。亲眼目睹，确实不虚，这是

日本给我的第二印象。

夜幕低垂，找到涩谷的一兰麵馆，在路边寒雨中撑着伞排队等待入座，等了快两小时，终于品尝了第三回，也是最后一回。

六

4月12日上午到上野阿美横町商店街购物，据说这一区货真价实，经常有折扣优惠，来了绝不会空手而归。果不其然，有一家庭成员购买了一个大皮箱，老伴也买了一双鞋子给小孙儿，其他人自在话下。

下午再到昨天游未尽兴的涩谷站，在地铁站出口处，有一座黑色的“忠犬八公”雕像值得一提。依记录，狗儿的主人在工作时突然心脏病发抢救无效去世，然而这只狗儿九年如一日，风雨无阻，每晚都会到涩谷站前等候主人归来，直到牠去世。这只狗儿对主人的忠诚和眷恋感动了日本民众，树立牠的雕像，纪念这只忠心耿耿的狗儿“八公”。

整个旅游期间，感觉轻松自在、身心愉快，完全没有被小偷扒手光顾的风险与压力，而且日本姑娘挺和气的，老伴在京都地铁换乘站遇见两位身穿和服的年轻姑娘，上前打招呼，比手划脚赞美她们漂亮，并要求拍照，她们笑嘻嘻答应了，真是意外之喜，阿里嘎多！这是日本给我的第三印象。

要说不好的印象，不是没有，那是在4月9日从京都回到东京后，晚上大约九点多，从大家地铁站附近的7-ELEVEN便利店买了些水果，欲搭电车回酒店时，看到一位上了年纪的流浪汉，头发胡须都已斑白，在车站附近的一个角落铺上拆开的纸箱盒，盖上一条被子睡觉，身旁有一个行李箱，地上还有喝过的空啤酒罐，在这春寒料峭的季节，相信不会好受吧。

露宿街头、四海为家的孤寂老人对这个繁华的东京街景来说，确实是一个败笔！

经过有樱花树的景点，拍了不少樱花的照片。但无论如何绝对比不上专业的摄影集，前几天突然想起三年前4月12日在日本东京涩谷LOFT百货公司曾买了一本樱花写真集，心血来潮想要重温一下，却想不起塞到哪里去了，把书柜上的书查遍，很纳闷，怎么就是找不着，只好就此作罢。

记得在买书隔天即将离开东京，早上十点多，大家推着各自的行李一同到距离酒店步行约十分钟的停车站集合后，搭大巴去机场，相隔不远的人行道边上就有一株樱花树。粉红的樱花开得烂漫，娇嫩欲滴，走到半途，突然看到纷纷飘落的樱花，又像细雨又像粉丝，赶紧停下脚步，在春天即将逝去、大约16摄氏度的微寒中驻足观赏，沐浴在花雨中，让片片花瓣落到头发上，沾在脸上、身上，美得令人心醉。

亲友一家原已定下2020年3月中旬赴日本一游，但因新

冠瘟疫全球蔓延，旅程取消了。今天我又想起三年前看过的樱花，重新在所有的书柜上一本又一本本地翻找那本《东京100种樱花》写真集，几番折腾，终于在客厅电视柜的一个小书架上找着了，原来是夹在已故郑春盛先生多年前所惠赠的两本摄影集——《寻美求真》和《捕光猎影》之间。

一页一页地仔细翻阅，虽然我不谙日文，完全看不懂书中每页的说明与介绍，但是日本各个地区、各种颜色的樱花百态让我目不暇接，与曾在日本东京的浅草、上野、新宿、京都清水寺一路观赏过的樱花相比较，都一样美得让人屏息。终于欣赏完毕百种樱花写真，合上书本，朦胧间，那年观赏过的樱花雨又再次浮现脑海，仿佛是徐速笔下描述的那位在抗日战争故事中、身心饱经折磨和摧残的樱子姑娘流下的樱花泪……

最后，祈愿世界再无战事，全球人民和平共渡日子，携手一同走向未来！ (下·完)

2020年12月25日



夹在小书架上两本书中的樱花写真集

PT. HENSON FARMA SURABAYA - INDONESIA



NEO ULTRASILINE

可靠的皮膚軟膏已經在整個印尼流通了幾十年。

作為抗真菌劑(皮膚真菌)，抗局部細菌包括：
癬，疥瘡，瘙癢，水蚤，癬等皮膚感染

NEO ULTRASILINE

Salep kulit terpercaya yang beredar selama puluhan tahun di seluruh Indonesia.

Sebagai anti fungi (jamur kulit), anti bakteri lokal antara lain :
panu, kadas, kurap, kudis, gatal-gatal, kutu air, bisul dan infeksi kulit yang lain

PT. HENSON FARMA
Emphasis on Quality

Jl. Karang Pilang Barat 200 Surabaya 60221 - Indonesia Telp. 031-7662601 (Hunting) Fax. 031-7663329, 7663326 e-mail : henson@sby.dnet.net.id

为您的孩子提供更好的前景。

ZEISS

Seeing beyond 突破眼界



ZEISS 近视管理镜片解决方案

对孩子的孩子有所助益

- 专为儿童的生活方式和视力而设计。
- 所有可见度的最佳校正。
- 使用两种可以减少近视发展的最新科学方法。
- 透明镜片具有全面的防紫外线功能。

我们的承诺

我们保证为您的孩子延缓近视发展。如果一年之内近视度数增长超0.50，我们将在您下次购买时为您提供50%的镜片折扣。

欢迎来访：
OPTIKTUNGGAL®
NEXT GENERATION 下一代

www.optiktunggal.com